
Ata da 477ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 17 de julho de 2007.

Pauta:

1- Informes;
2- Homologação de Banca para Estágio Probatório do Professor Leonardo Magalhães 

Macarini, do Departamento de Métodos Matemáticos;
3- Solicitação à PR-1 de ônibus para os alunos de Matemática Aplicada participarem 

de Congresso;
4- Mudança Curricular do Observatório do Valongo - solicitação aos departamentos;
5- Assuntos Gerais.

Em 17 de julho de 2007, realizou-se a quadringentésima septuagésima sétima Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a 
presença dos seguintes membros:
A Professora Walcy Santos (Vice-Diretora), o Professor I-Shih Liu (Professor Titular), o 
Professor Rolci de Almeida Cipolatti  (Professora Titular),  o Professor Helvécio Rubens 
Crippa (Chefe do Departamento  de Métodos Matemáticos),  o Professor  Paulo Goldfeld 
(Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Aplicada),  a  Professora  Flávia  Maria  Pinto 
Ferreira  Landim (Representante  dos  Professores  Adjuntos)  e  o  Professor  Jair  Salvador 
(Representante dos Professores Assistentes).

Às quinze horas, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Vice-Diretora do Instituto de 
Matemática, inicia a Reunião informando que a FAPERJ publicou um edital de apoio a 
grupos de Pós-Graduação. Em seguida, dá início aos seguintes pontos de pauta:

2 – Aprovados os nomes dos Professores Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular, 
IM/UFRJ), I-Shih Liu (Professor Titular, IM/UFRJ) e Eduardo Dutra (Professor Titular, 
COPPE/UFRJ) para comporem a Comissão de Avaliação do processo de estágio Probatório 
do Professor Leonardo Magalhães Macarini, do Departamento de Métodos Matemáticos;
3  –  O Professor  Felipe  Acker  solicita  ônibus  para  os  alunos  de  Matemática  Aplicada 
participarem do SBMAC, que será realizado em Santa Catarina, no período de 03 a 06 de 
setembro de 2007. Aprovado;
4 – O Observatório do Valongo solicita aos Departamentos do Instituto de Matemática 
mudança de sua grade curricular. Os Departamentos de Métodos Matemáticos, Métodos 
Estatísticos e Matemática Aplicada concordaram com a solicitação. Porém o Departamento 
de  Ciência  da  Computação  não aceitou  modificar  a  linguagem Pascal  para  Fortran.  A 
Congregação homologa as decisões dos Departamentos.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


